

臺中市西屯區 114 年度孝行楷模事蹟(24 位)

編號	里別	姓名	孝行事蹟簡介
1	廣福里	李碧原先生	<p>李先生雙親高齡 89 歲，父母年紀漸增，伴隨身心每況欲下，漸失去自我照顧能力，對於日益潺弱的雙親總是悉心照顧細心呵護。</p> <p>父親因農作不慎跌倒龍骨骨折，雖經治療但成效不彰，母親智力感官日漸衰微樣樣皆需細心照料，古語有云:(百善孝為先)李先生目前任於公職，原可高升它鄉，但忠孝不能兩全，只能去忠取孝，不但接下父親農作，侍奉雙親於膝下，且克盡孝道，經年如一日，其孝行事蹟，足堪楷模。</p>
2	何南里	林賴素珍女士	<p>民國 79 年與林鎮賢先生結婚，育有兩女一男。家庭和樂經濟狀況穩定。爸爸於 1997 年髌關節退化置換人工髌關節，因使用期限過期，在 2017 年 4 月安排更換墊片手術，然而未服用抗生素導致深層蜂窩性組織炎，且在治療時傷到神經，造成行動受阻（坐輪椅），在這一段時間必須每天家裡和醫院之間來回奔波。出院姐妹間要輪流照顧行動不便的爸爸（母親已歿）。目前都要靠助行器才能行走，每當回診時都得陪父親幫推輪椅進出醫院。父親年事已高身體機能相對也在退化，衛生排泄需包成人紙尿褲，父親膝蓋退化無力，為預防跌倒受傷必須隨侍在側。林賴素珍為了原生家庭及現在家庭，不因照顧父親而有所怠慢，把家庭也照顧得非常非常得好！子女的教育把關也是照顧的很好。夫妻幸福就是互相包容尊重，子女孝順福德增智慧。今日的推薦理當得之實至名歸。</p>

3	福瑞里	李宜婷女士	<p>李女士是位溫柔賢淑樂觀的女性，民國 96 年與游先生結婚後 20 餘年，一同與公公婆婆同住，前後經歷公公罹癌過世與婆婆長期洗腎，與先生多年來接下照顧責任，即便夫妻工作忙碌，無法事必躬親之處，也積極聯絡安排長照居家照服員協助，讓長者照顧不足之處，取得平衡，與公婆同住期間照顧盡心盡力，任勞任怨。李宜婷女士其婆婆於民國 110 年末過世，接連爸爸也於 111 年初與世長辭，有感於媽媽獨自一人沒伴，而身為女兒李女士配合媽媽時間，擇取一段時間將媽媽從彰化接到台中一起生活，積極安排媽媽參加社區辦理的關懷據點活動，並帶媽媽至慈濟當志工，使其生活有目標。114 年初媽媽因車禍導致右小腿骨折，李女士更是義不容辭接下照顧之責，每日協助換藥，沐浴更衣，採買必需品，骨折另需攝取營養素..等等。其孝行熟悉的里民都讚譽有加，也是子女們的好典範。</p>	
4	潮洋里	江宥涵女士	<p>江宥涵女士出生於農家，有著傳統女性的特質，操持家務、侍奉父母。在 26 歲那年依父母之命、媒妁之言而結婚，4 年後(31 歲)婚姻因受夫家家暴名存實亡，11 年後和離。家暴期間(31 歲)就已回到父母家居住，曾到大雅櫻花公司從事作業員，任勞任怨，有空檔時幫忙家務，父母生病親力親為照顧。</p> <p>江宥涵女士在 39 歲時母親過世，父親沒伴，後在從事的作業員離職，在家陪伴父親，洗衣、做飯全責照顧父親，直到現在父親已經年邁高齡 95 歲，每天推著輪椅到公園散步、到土地公找老朋友泡茶聊天，日復一日、年復一年，孝順父親的責任一肩扛起，這孝行值得做人的榜樣。</p>	

5	龍潭里	涂崇富先生	<p>涂崇富先生感念父母辛勤工作，平日就常幫父母分憂解勞協助家務，讓父母很欣慰。自出社會以來，與父親並肩合作，攜手擴大事業規模，成功將家族企業發展壯大。在過去 30 年裡，涂先生與父母同住，彼此相處融洽、和諧，充分展現出對家庭的愛與責任。涂先生現和妻兒與父母同住，因為父親身體不好且行動不便，他擔心母親年齡已大，無法照顧父親，因此擔負起照顧父親之重責大任，平日對父親悉心照顧、協助家務、克盡孝道，使家庭氣氛和諧、讓父母能享受天倫之樂。涂先生父親的筋骨常有不適，長年開車接送就診，只為讓父親的身體健康。常會安排戶外活動，帶父母親郊外接近大自然，讓父母親除了日常的運動外，能夠藉由家庭聚會活動，讓父親的肌力及肌耐力、心肺功能維持較良好的狀態。近年來，隨著父親健康逐漸下降，涂先生更是親自陪同父親就醫，無微不至地照顧父親的身體狀況，時刻隨侍在側，為父親提供最細心的關懷與支持。他的行為深刻詮釋了孝順的真正含意，無論在事業還是家庭中，他始終以父母為重，除了為家庭付出、孝順父母，在工作上也相當盡心盡力，受鄰里的讚揚，值得表彰其行為，並做為典範。</p>	
6	逢甲里	陳喜雄先生	<p>陳喜雄先生母親年近百歲，所有生活起居均由陳先生處理，包括幫其母親洗澡等，均不假他人之手，可謂現今難得之孝子。陳喜雄先生母親為日本人，不會講國、台語，母親所有事情、表達需求溝通，均需陳先生親自打理。陳先生除事母至孝，閒暇之餘，仍協助社區，擔任環保志工隊小隊長、守望相助隊前小隊長、歌唱聯誼社社長、上石國小志工、西苑高中志工，只因母親年紀越來越大，已辭掉許多社區活動，專心照顧母親，孝順之舉沒話說。</p>	

7	何厝里	王證喜先生	<p>孝行楷模王證喜先生從事餐飲業(早餐店)、育有一兒一女是一位為人敦厚、勤快、有責任心,超努力賺錢持家的好先生及孝順母親的好兒子為家人全心全意打拼造就三代同堂一家和樂!其母王童秀琴女士年輕時,攜子兼顧家庭及經營餐飲事業。王證喜先生擔起養家重任亦傳承母親工作經驗,一家人共同打拼生活,平日以實際行動隨侍在側,關心母親生活起居。平日三餐、更衣、侍寢、是母親工作上的好幫手也是照顧一家人的好好先生。</p> <p>王證喜先生雖工作忙碌仍克盡孝道侍奉長輩,一家和樂融融共享天倫,百善孝為先的精神,令人感佩。承接家業又兼顧家庭經濟更屬不易;足為表率,以公開表揚孝行方式予以肯定鼓勵。</p>	
8	何成里	樊怡辰女士	<p>樊怡辰女士侍奉母親 樊關明秀女士至孝,母親已經 102 歲因為罹患骨質疏鬆症及心臟病必須定期到台中榮總心臟科及骨科進行心導管手術開刀治療,樊怡辰女士於母親住院期間親自照顧母親生活起居,出院回家每天三餐飲食也必須由她親自打理。12 年來樊怡辰女士感念母親從小在艱苦的環境中長大,樊怡辰女士堅持每天親自照顧母親生活起居:包括吃飯、洗澡、上廁所、餵藥、定期到台中榮總看診……。這種任勞任怨的孝心深受鄰居好評。樊怡辰女士因為用心照顧母親讓病情延緩惡化,樊怡辰女士是現代社會少有的孝女,以身作則,孝順母親的美德是年輕人學習的典範,值得表揚。</p>	

9	大鵬里	李宇姿小姐	<p>李宇姿是土生土長的台中人，家中有父.母.兄.姊.妹六人，排行老三，其中哥哥及妹妹均已經成家自組家庭，姐跟宇姿不想結婚，只想陪伴父母，姐有穩定的工作，所以自願在家照顧陪伴父母，因為唸書時對「樹欲靜而風不止，子欲養而親不待」，這兩句話非常有感，而且父母已有年紀了，不想以後有所遺憾，若出去工作賺錢就無法照顧父母，凡正錢再賺就有，但父母的時間是不能等，孝道要及時，所以決定在家專心照顧兩老及家人，除了料理大小事務，還會上網研究適合老年人的營養餐，每天煮好吃的營養餐給家人們，還有帶父母復健、看診、拿藥處方等等，凡事都親力親為，讓兄弟姊妹們無後顧之憂，努力在外打拼，只希望無私地付出能讓我心愛的家人們都能身體健康、平安喜樂，幸福滿滿，這就是我最大的願望。李宇姿小姐她無微不至地照顧父母親的身體狀況，時刻隨侍在側，為父母親提供最細心的關懷與支持。她的行為深刻詮釋了孝順的真正含意，無論在事業還是家庭中，他始終以父母為重，任何事情均樂觀面對、知福惜福的人，為家庭付出、孝順父母，都是相當盡心盡力，受鄰里的讚揚，堪為現今社會值得表行典範與表率。</p>	
10	西安里	黃建文先生	<p>黃建文先生出生在一个務農的家庭，雙親樸實無華，雖然其父母目前健康狀況良好，但是畢竟年事已高，須有人陪伴在側，身為家中長子的黃先生，目前仍與父母同住以隨時就近照顧。為減輕父母親辛勞，常幫忙農事，又因其母閒暇喜歡種菜，為免讓母親辛苦提水，黃先生遂在住家接上水管方便母親澆水，處處為母親著想。黃先生平日忙於農務又要管理家中事業非常忙碌，仍擔任義勇消防總隊特搜大隊西屯分隊分隊長，對社會貢獻不餘遺力，他親力親為照顧父母，讓家庭美滿和諧，堪為人子榜樣。</p>	

11	何安里	何景勝先生	<p>何先生多年來無怨無悔地承擔照顧年邁父親的責任，盡心盡力侍奉長輩，展現出難能可貴的孝道精神。他的父親何振章先生今年已 83 歲，行動不便，日常生活需要陪伴與照護，何先生雖有一兄一姐，均已婚嫁，兄姊平日忙於上班及照料家庭，照顧父親的重擔由何先生一肩扛起，充分體現了孝順與家庭責任感。除了對家人的無私奉獻，何先生同樣熱心公益，自 99 年加入何安里守望相助隊以來，長期投入社區巡守工作，為鄰里安全付出寶貴的時間與精力。他以實際行動守護社區，關心鄰里，展現高度責任感與服務精神，深受居民的信賴與敬佩。</p> <p>何先生不僅是孝親的典範，更是社區的模範志工，他的精神值得我們學習與讚揚。何先生為模範孝行楷模，以表彰他的無私奉獻與卓越貢獻。</p>	
12	大石里	陳紀元先生	<p>陳紀元多年來無怨無悔地承擔照顧年邁母親的責任，盡心盡力侍奉長輩，並且在甘霖擔任志工長達 16 年，還是大石里內的環保志工，展現出難能可貴的孝道與無私奉獻精神。他的母親田梅櫻女是今年已是 103 歲的百歲人瑞，於民國 80 幾年時因在老家劈材因不甚造成右眼失明、現今有重聽、高血壓、行動不便，日常生活需要陪伴與照護，陳先生每三個月亦會定期陪同母親回診。陳先生有兩位妹妹，均已婚嫁，妹妹們平日忙於上班及照料家庭。陳先生的妻小皆在美國工作，陳先生非常孝順盡孝道，一人留在台灣一肩扛起照顧母親的重擔，充分體現了孝順與家庭責任感，也十足做了孩子的榜樣。 陳先生的兩個兒子，也都在美國有不錯的發展。大兒子在美國從事 BTMT 領域的工作，月薪 10 萬美金，這顯示出他的專業能力和在國際舞台上的競爭力。小兒子則在醫院擔任電腦資訊工程師，從事與健康和科技結合的工作，這也顯示出陳紀元對教育的重視，以及他對子女未來的支持。總的來看，陳紀元不僅是位敬業的</p>	

			軍人和志工，還是一位重視家庭的父親，他的生活經歷充滿了奉獻、愛心以及對家庭的深厚情感。	
13	何明里	陳雅慧女士	<p>本里辦公處推薦陳雅慧小姐為孝行楷模候選人。</p> <p>陳雅慧小姐母親年邁，為了不讓其母感覺孤單，陳小姐鼓勵其母到里內關懷據點上課與同輩一起學習開拓社交並負責接送，也撥出大量時間耐心陪伴母親傾聽母親想法，讓母親感受親情的溫暖，常和家人陪母親到各地旅行放寬心胸體會生活樂趣。</p> <p>陳小姐克盡孝道，以每天一點一滴對母親的關愛，真正從生活中實踐孝的美德，期待為人子女以她為榜樣，讓社會更溫馨美好。</p>	

14	逢福里	廖述國先生	<p>廖述國先生自小在充滿家庭溫暖的環境中成長，母親為里內鄰長多年，作為孩子們的楷模，造就其孩子們孝順父母，熱心服務社會的性格。廖先生從年輕時與父母親相處融洽，時時關心家中長輩，從未因事業忙碌而疏於孝親。六年前，考量母親年事已高，需要更多照顧，他毅然決然搬回老家，親自承擔起照顧母親的責任，讓母親在熟悉的環境中安享晚年，這份孝心令人動容。除了日常生活上的陪伴與照料，廖述國先生更在生活細節上處處用心。他深知長者的健康與心靈需求，因此不僅定期帶母親做健康檢查，確保其身體狀況良好，還時常陪伴母親聊天、散步，讓母親心情愉悅，減少孤獨感。此外，逢年過節，他貼心陪伴母親一同製作古早味年節食物，準備家族們喜愛的菜餚，讓家中時刻充滿溫馨的氛圍。除了孝順母親外，廖述國先生在家庭教育方面也展現卓越的智慧。他育有兩子，深知品格教育的重要性，身教重於言教，時常以自身行動為孩子樹立孝順長輩、尊重家庭的榜樣。在他的悉心教育下，兩位孩子皆品行端正，事業、學業皆有成就，展現出優良的家風與傳承。廖述國先生的孝行，不僅展現在對母親的照顧，更體現在對家庭價值的堅持與傳承。他的故事不僅溫暖人心，更值得社會大眾效仿與學習，是當之無愧的孝行楷模。</p>	
15	福恩里	劉清吉先生	<p>劉清吉先生是達忻實業有限公司的創辦人之一，長期以來，他不僅在事業上努力耕耘，還非常注重家庭與親情的維繫。他對於父母的孝順，無論是在生活上的照顧，或是精神上的陪伴，都是無微不至。劉先生在繁忙的工作中，始終將家庭放在心中最重要的位置。他經常抽空陪伴年邁的父母，無論是日常飲食、生活起居，還是外出就醫等，皆親自打理，展現了他深厚的孝心與責任感。作為一位成功的企業家，他更以身作則，帶領公司員工也積極關注家庭，傳遞孝順的價值觀。他的行為不僅影響</p>	

			<p>了身邊的人，也成為大家學習的榜樣。希望劉清吉先生能獲得孝行獎，以表彰他在家庭與事業上的卓越成就及對父母無私的愛。</p>	
16	福雅里	張智傑先生	<p>自從父親於 95 年過世之後，身為長子的擔起重任照顧媽媽與弟弟，假日之餘我和弟弟陪伴媽媽戶外爬山、放鬆身心靈及增進母子間的感情,另外平常工作額外的時間也會陪伴母親探望已逝的年邁 90 歲外婆，享受天倫之樂！對我來說是多麼的幸福。</p> <p>因平常為了讓母親有生活上的動力，因此鼓勵媽媽經營在地環境友善小工坊-環保推廣店（環寶島，環保島），使得與人之間的學習互動，回饋里民社區！（活到老學到老）</p> <p>每年也會計畫關心母親的身體健康狀況檢查安排，適當陪伴與面對醫療照顧。年底的時候邀請家中親友一同與母親參加公益性社團（台中市時代青年國際傑人會）的弱勢關懷活動，不遺餘力的回饋社會。</p>	
17	上德里	陳南宏先生	<p>陳南宏本人是一個行事作風非常低調的人，在鄰里上非常讓里民認同；每天一定讓媽媽過的非常有安全感，非常的有信心。每一天的早上或晚上，一定帶媽媽走一圈，讓媽媽有充份的時間來享受身體健康的樂趣；自己本身無願無悔，當里上的楷模，得之無愧！</p>	
18	西墩里	廖劉玉梅女士	<p>廖劉玉梅女士自結婚以來，便與公婆同住，視他們如親生父母般孝順。先生過世後，毅然承擔起照顧公公婆婆的責任，無怨無悔地陪伴他們度過晚年。如今，公公已離世，她仍悉心照料臥床多年的婆婆，即使自己的腰部也需要復健，依然堅持親力親為，讓婆婆感受到</p>	

			家的溫暖與安心。	
19	何仁里	彭彥斌先生	彭彥斌最早是在矽品工作擔任工程師,由於媽媽的年紀隨著一天一天增加,考慮到家中沒有人能回家接手牛肉麵館,最後決定放棄原本穩定的公司的工程師工作,決定回來家中接管事業,彥斌的孝心讚賞有加,是不可多得的孝順兒子。	
20	何仁里	王裕德先生	王裕德先生自述父母白手起家、靠著經營小吃攤將他們三姐弟拉拔長大。家中排行老二,身為長兄的他看著父母每日辛勞的工作著實不易,五年前便決定辭去工作回家接手家裡的生意、和家人一同創立文華肉圓店。去年在老婆也一同加入後,現在我們一家人一同努力、齊心協力的將這份好手藝傳承下去,與大家分享這個好味道、一家人合樂融融。	張廖乃綸議員服務處推薦
21	永安里	張文龍先生	張文龍先生自述父親張深厚創始台中市水崛頭三府王爺公會創會長帶領地方里民到友宮參香祝壽,熱心公益、在地方得到很多人肯定,父親約 50 歲退休由長子張文龍照顧及牽手也會幫忙照顧,張文龍父親 80 歲後身體機能越來越壞。全由張文龍全心全意的照顧著,侍奉雙親於膝下,且克盡孝道,經年如一日,其孝行事蹟,足堪楷模。	陳淑華議員服務處推薦
22	何南里	劉光正先生	劉光正先生從小就非常教順、體貼,大學半工半讀歷練自己,打工的錢一半都交給爸媽,畢業後開始協助家裡的熨斗工場事業。每星期都陪同父母爬山,希望父母身體健康,每天至少有一餐會在家跟父母用餐,享受天倫,有空閒時間會帶父母出遊、踏青。父母年邁,身體難免有一些疾病,都親自陪同就診、就醫,母親住院亦堅持自己照顧,三餐都照料很好,在細心照料下,母親很快恢復出院。大家都對光正先生的孝心讚賞有加,是里鄰都認證的孝順兒子。	黃馨慧議員服務處推薦

23	潮洋里	劉炤欏女士	<p>劉炤欏女士是位溫柔賢淑樂觀的女性，民國 70 年嫁予夫婿張銘洲先生即與公公婆婆同住，同時也扶持先生共同創立公司，與先生多年來擔起照顧婆婆責任，即便夫妻工作忙碌，無法事必躬親之處，也安排外籍看護協助照顧陪伴。</p> <p>劉炤欏女士協助其夫婿克盡孝道，先生並在住家旁打造一個農場，提供一個舒適的生活空間，讓婆婆可與街坊鄰居閒話家常，打發時間，如今高齡 91 歲，身體狀況良好，親人伴圍身邊，子孫滿堂是位幸福的長者。</p> <p>劉炤欏女士無私的孝心，深得里鄰的讚佩，足堪孝行楷模。</p>	廖偉翔立委服務處推薦
24	林厝里	張西宏先生	<p>張西宏先生照顧肝癌生病的父親，希望父親病情趕快好起來，除帶父親做治療，也和家人用心陪伴父親，會帶父親出遊散心，給他加油、鼓勵，盡自己最大的努力陪伴父親，讓他的病情越來越穩定，讓父親有信心對抗病魔，孝順父親的美德是大家學習的典範，值得表揚。</p>	林祈烽議員服務處推薦